

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) в ГОРСОВЕТА

6
сентября 1934
№ 166 (1003)
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
В МЕСЯЦ 1 р. 20 к.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 4 СЕНТЯБРЯ 1934 Г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	ПЛАН в тоннах	ДОБЫТО в тоннах	ПРОД. ВЫПОЛ. НЕСТИЯ ПЛАНА
Шахта З-25 . . .	800	802	100
Емельяновская . . .	1950	1763	90
"Пионерка". . .	725	655	90
Ленинская . . .	800	695	87
"7 Ноября". . .	975	800	82
"Комсомолец". . .	625	505	81
Шахта "А". . .	675	490	73
Журинка-3 . . .	750	460	61
Итого по руднику	7300	6170	85

ВПЕРЕДИ ИДУТ СМЕНЫ тт. ЗОТОВА И ТРАЧУК

Приняв путевку тов. Миронюк, они добились перевыполнения августовского плана

СУТКИ ШАХТЫ

4 сентября в 26 лаве Майеровского участка (начальник тов. Котлер) взят полный цикл. Участок выполнил суточный план на 102,6 проц.

В 40 лаве Серебренниковского участка (начальник тов. Клинцевич) взят цикл вместо цикла и одной трети по плану. Участок выполнил задание на 92 процента.

В лавах Болдыревского участка (начальник т. Шеховцев) график не выдержан. Порывы рещаков из-за кривизны лавы, порыв ленты в 27 лаве по причине давления — сорвали выполнение плана.

В лаве № 37 уклоне № 22 (начальник тов. Бакин) взято полцикла вместе с три четверти цикла. Задание выполнено на 83,6 процента.

ТРИ ЦИКЛА В СУТКИ

План проходки штреков моя бригада выполнила в августе на 110 процентов. Машинисты легкой врубовки выполнили задание на 129 процентов, крепильщики на 112, саночники на 103 процента.

С переходом на коллективную сдельщину, ликвидировали перекидку угля. Путь не отстает от забоя, как это было раньше.

Хотя мы работаем в нарезках — наша врубовка выдерживает высокую цикличность. В сутки машина дает не меньше 3 циклов. От 6 до 7 метров ухода штрека мы делаем ежедневно.

Десятник рабкор тов. Карлов образцово организует работу в смене. Он хорошо организовал доставку леса. Если рабочим нечего выгружать, они помогают машинистам делать разборку вруба.

Десятник тов. Казанцев хорошо руководит выгрузкой угля, но плохо заботится о доставке леса. У нас было два случая нарушения трудовой дисциплины. Комсомольцы Афонин и Притуляк про спали смену. Бригада сурово осудила этот поступок. Ребята дали слово исправиться.

Мы уверены, что годовой план проходки штреков по Болдыревскому участку закончится к 1 ноября. Уже сейчас мы имеем перевыполнение на полтора месяца.

Бригадир — КАШИРИН, профорг — НЕСГОВОРОВ, крепильщик — ВАСЮТИН.

Как мы работали в августе

Выдав путевку опыта, я должен был работать еще лучше. Основное — это под готовка фронта механизмам и следующей смене. У меня был только один случай, когда я не подготовил забой смене десятника т. Трачук.

4 сентября мой бурильщик заболел и ушел с работы. Узнав об этом, я побежал его встретить на уклоне. Встретив бурильщика, отобрал у него буры и подпилок, поручил пробурить скважины разборщику тов. Торопову. Пока я все это сделал, время шло и т. Торопов не успел отбурить забой, поэтому 5 разборщиков смены тов. Трачук приступили к работе с опозданием на 1 час.

Наш участок не выполняет план. Одной из причин этого — слабое руководство со стороны начальника участка и помощников. В ночь на 30 августа в лаве получилось давление. Через десятника тов. Мелешко я предупредил помощника начальника участка тов. Лютова о том, что нужно вызвать крепильщиков пробить комплект. Потом я сам звонил т. Лютову, что положение в лаве угрожающее.

Качество угля по кусковой породе очень хорошее. Вместо 12 килограмм на вагончик мы снижали зольность до 5, а иногда и до 3 килограмм. Однако по химическому анализу качество нашего угля неудовлетворительное — превышает стандарт больше, чем на 1 процент.

Моя смена в августе не довыполнила план. Мы выдали 3393 вагончика угля, вместо 3868.

Основное зло — простота. Недостаток порожняка и аварии механизмов вызвали 90 часов простоя, кроме этого 50 часов разборщики моей смены отработали на разных работах.

В результате правильной организации труда, несмотря на большие простоты, производительность высокая. Разборщик Новиков С. выполнил задание на 179 процентов, Терский — на 163, Гюнтер — на 153, Пунько — 137, Новиков Я. — 130 процентов. Самый плохой пока затель по производительности у разборщика тов. Мальцева, который после болезни выполнил задание на 108 процентов.

Качество угля по кусковой породе очень хорошее. Вместо 12 килограмм на вагончик мы снижали зольность до 5, а иногда и до 3 килограмм. Однако по химическому анализу качество нашего угля неудовлетворительное — превышает стандарт больше, чем на 1 процент.

Не дожидаясь прихода кре-

пильщиков, я поставил двух лучших забойщиков на крепление. Это было сделано в ущерб добыче угля в моей смене, но так нужно было для производства. Десятнику тов. Трачук, сменившему меня, я лично показал все опасные места, где нужно было немедленно крепить.

Крепильщики не вышли. В результате лаву сдавило так, что следующие 4 смены не додали около 200 тонн угля. Хозяйственное руководство участка должно чутко прислушиваться к требованиям надзора, тогда не будет таких случаев.

Сейчас в мою смену пришли три забойщика. Комплект пополнился. Я провожу массовую работу по разъяснению колективной сдельщины. Большинство ударников желает работать коллективно, как этого требуют решения правительства и партии.

Сентябрьский план надеюсь выполнить по количественным и качественным показателям, покрыть свою задолженность по углю за август. Горный мастер Емельяновской шахты — МИРОНЮК.

Взятое обязательство выполнил

Через газету "Ленинский шахтер" я дал обязательство покрыть прорыв двух первых декад августа. Это мною выполнено с честью. В третьей декаде моя смена выдала 1603 вагончика угля. Августовское задание перевыполнено на 8 вагончиков.

Особенно хорошо дрались за угля бригадир т. Спортич, разборщик тов. Гарифуллин и Колмаков. Они брали больше полутора норм каждый, личным примером увлекали остальных рабочих.

Смена десятника Архипова (движение), которая соревнуется с нами за повышение цикличности в лаве, хорошо подавала порожняк. Это помогло нам выполнить задание.

В сентябре план увеличен с 160 до 184 вагончиков в смену, чтобы покрыть августовский долг участка. Первые дни работаем плохо. 2 сентября переключались на новый штрек. Механизмы совсем не работали и мы ничего не дали.

1 сентября смена выдала только 135 вагончиков угля. Дело в том, что мы защищали верхний и нижний стол лавы, так как предыдущие смены не смогли закончить пайки. Нижний и средний при воды, по причине плохой установки, уходили.

4 сентября смена выдала 170 вагончиков. Для 5 забойщиков смена Миронюка не подготовила фронт работы.

Горный мастер Емельяновской шахты — ТРАЧУК.

ГРАФИК НЕ ВЫДЕРЖИВАЕТСЯ

Наша врубовка в августе выдала 11430 тонн угля. В 40 лаве Серебренниковского участка взято за август 21,5 цикла. Угля, как будто, не мало дала врубовка, но могли нарубить гораздо больше, если бы лава дала 30 циклов.

С 4 сентября работа в лаве организуется по графику. По плану лава должна давать цикл и одну треть в сутки. Но хозяйственное руководство не создает условий, поэтому график не выдерживается. Вчера нижний при вод установили на расстоянии 60 сантиметров от за-

боя. Врубовка не могла пройти.

Соревнование десятников за подготовку фронта врубовки не чувствуется. Ни один десятник не обеспечивает хорошую подготовку.

31 августа я просидел в шахте 17 часов и за это время подрезал только 110 горных метров. 4 сентября я просидел 20 часов, а подрезал 120 метров. При хорошей же подготовке забоя эту работу можно выполнить за 7—9 часов.

Работа по графику предусматривает выход машиниста в определенное время, быст-

рую подрезку вруба. Но нас вызывают когда попадают. Случается сидеть на раскомандировке по 5 часов, прежде чем пойдешь в шахту. А когда т. Шишлянников сказал начальнику участка тов. Клинцевичу, что эти вынужденные простоты нужно выплачивать, тот ответил:

— Не суй свой нос куда не надо, бригадир...

Кому же, как не бригадиру и каждому ударнику нужно заботиться о том, чтобы работа шла по графику. Врубмашинист — ПАГИН.

СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Путевку тов. Миронюк мы осваиваем успешно

В конце июля я включился в соревнование десятников за повышение цикличности в лаве, приняв путевку горного мастера т. Миронюк.

Прошел месяц и бригада имеет совсем иные показатели. В августе бригада Шпикманского выдала 4064 вагончика угля или 120 процентов к плану. Десятник-коммунист т. Лазарев, которого мы сменяем, стал намного лучшим подготовливать нам лаву.

В августе только один день сорвана работа нашей смены. 10го грелся мотор и бригада вместо 200 дала 120 вагончиков угля. Это говорит за то, что механизмы на нашем участке до сих пор обезличены, так как планово-предупредительный ремонт не проводится. 14 августа бригада работала не на угле — наращивали ленту.

В июле и в начале августа мы давали уголь с высоким процентом зольности, так как не выкачивали отдельно штыбы. Последняя проба дала 2 килограмма кусковой породы с вагончика, вместо 4 по стандарту.

Нас сменяет смена десятника Зырянова и в августе не было ни одного случая плохой подготовки лавы для них. Не меньшее внимание я уделяю и подготовке лавы для подрезки.

Тов. Миронюк, расскажи через "Ленинский шахтер", как руководил сменой последний месяц и какие показатели имеет бригада твоей смены?

Горный мастер Майеровского участка, Емельяновской шахты — ЗОТОВ.



Тов. Антонов — кандидат ВКП(б) вспомогательщик Ленинской шахты. Выполняет задание на 130 проц.

О ХОДЕ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

1. Недопустимо медленные темпы уборки хлебов в значительной части районов края ставят урожай под прямую угрозу гибели и угрожают сорвать успехи, завоеванные краем в течение 1933 года и весны 1934 г., и вывести край из рядов передовых районов Союза.

Райкомы и политотделы МТС и совхозов этих районов совершили неудовлетворительно руководят уборочными работами, не сумели преодолеть "зеленых настроений", не обеспечили развертывание большевистской борьбы за проведение уборки в сжатые сроки, без потерь и своевременную сдачу хлеба государству. Особенно позорно отстают Чарлакский, Калачинский, Чарышский, Солонченский и Татарский районы.

2. Крайком предупреждает все РК и политотделы о недопустимости такого бы то ни было затягивания уборки и требует обеспечить самые напряженные темпы косовицы, скирдования и обмолота хлеба.

За плохую организацию уборочных работ и срыв выполнения августовского плана хлебосдачи бюро Запсибкрайкома постановляет обязать выговор секретарю Калачинского райкома т. РУМЯНЦЕВУ и председателю райисполкома тов. ШЕСТОПАЛОВУ; пред. секретаря Чарышского райкома тов. ЗОЛОТУХИНУ и председателю райисполкома тов. ЕВДОКИМОВУ; секретарю Татарского райкома тов. БОТОВУ и председателю райисполкома тов. ЛИТВИНОВУ и предупреждает их, что если в следующую пятницу положение с уборкой хлеба, обмолотом и зернопоставками не будет исправлено, Крайком вынужден будет принять суровые меры взыскания, вплоть до исключения из партии.

3. Чрезмерное отставание обмолота хлебов во многих районах края свидетельствует, что секретари райкомов и начальники политотделов МТС и совхозов этих районов не сумели преодолеть имеющейся в ряде колхозов тенденции задержать обмолот, оттянуть выполнение плана зернопоставок и предоставляем тем самым кулацким, враждебным элементам возможность расхищать, разворачивать и разбазаривать хлеб.

Крайком предлагает всем райкомам и политотделам МТС и совхозов немедленно ликвидировать отставание обмолота, добиться бесперебойной работы всех наличных молотилок и установить круглогодичную работу молотилок.

4. Во многих колхозах наблюдаются факты недопустимой недисциплинированности, отлынивания колхозников от работ, невыполнение

норм выработки на косовице, вязке снопов, скирдование и обмолот. Политотделы ряда МТС, особенно Оконешниковской, Иконниковской, Гигант, Шелабалихинской, Шебалинской, Киприанской, не сумели на деле осуществить важнейшей задачи, возложенной на них партией — обеспечение честной организации труда, высокой трудовой дисциплины и производительности труда в колхозах, не организовали действительной массовой проверки выполнения норм выработки, не ведут решительной борьбы с лодырями и рвачами, потакают разбазариванию хлеба, санкционируя огульную выдачу авансов колхозам без учета их участия в уборочных работах, потакая тем самым враческим и лодырническим настроениям в отдельных колхозах.

Крайком обязывает выговор за плохую работу по уборке и хлебосдаче начальникам политотделов Иконниковской МТС т. КОРОБОВЫИ Шелабалихинской МТС тов. РОМАНОВУ и за плохую работу по скирдование, обмолоту и хлебосдаче обязывает выговор начальнику Верх-Чебулинской МТС т. КРЫЛОВУ и предлагает немедленно добиться решительного перелома в работе политотделов МТС и совхозов. Дело большевистской части политотделов МТС и совхозов обеспечит быстрое окончание уборки и обмолота хлеба на основе высокой трудовой дисциплины и честной организации работ в колхозах и совхозах.

В каждой колхозной бригаде необходимо установить действительную проверку выполнения норм выработки и ликвидировать невыходы на работу, запретить выдачу авансов прогульщикам, срывающим и не выполняющим нормы и не участвующим в производственных работах по уборке.

5. Бюро Крайкома обязывает секретаря райкомов и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно перейти от резолюций и деклараций к действительному выполнению решений Крайкома по борьбе с потерями на уборке, резко улучшить использование комбайнов, не допускать применения односторонней косовицы на тех участках, где можно косить треугольником или в обе стороны, обеспечить приемку уборочных работ по качеству.

6. Особенно позорно отстают в уборке хлебов зерносовхозы. Бюро Крайкома признает, что оперативное руководство со стороны Ново-сибирского зерногреста (директор тов. ГАВРИЛОВ) и Омского зернотреста (директор т. ТКАЧЕНКО) уборкой в совхозах совершенно не удовлетворительно. За позорное отставание в уборке хлебов и плохое

использование технических средств, имеющихся в совхозах, срыв выполнения обязательств перед государством по хлебопоставкам, обяжать выговор директору Калманского совхоза тов. НАЙДЕНОВУ, начальнику политотдела т. НАУДИНОВУ, директору совхоза "Сталевец" — ПОПОВУ, начальнику политотдела т. АНТОНОВУ.

Бюро Крайкома обязывает всех директоров и начальников зерносовхозов принять немедленно решительные меры к усилению темпов уборки, установить наблюдение за работой каждого комбайна и обеспечить, чтобы каждый комбайн ежедневно выполнял установленные для него нормы выработки.

Бюро Крайкома обязывает директоров зерновых и животноводческих совхозов максимально использовать все внутренние ресурсы рабочей силы. Одновременно предложить райкомам немедленно провести выполнение указаний Крайкома о помощи животноводческим и зерновым совхозам и обеспечить, чтобы то количество сезонных рабочих которое должно выделить район для совхозов, было не позже 6 сентября в совхозе.

Считать необходимым выделить для совхозов из городских центров 1000 лещадей.

7. Бюро Крайкома отмечает, что одной из главнейших причин неудовлетворительного хода уборки и зернопоставок является плохая постановка массовой работы среди колхозников. Райкомы и политотделы не обеспечили широкого распространения среди колхозников, что выполнение хлебопоставок является первой заповедью каждого колхоза и колхозника и что колхоз, не выполняющий свою временно этой обязанности перед государством, не является большевистским колхозом; не мобилизовали лучших ударников-колхозников на борьбу с лодырями и рвачами, подрывающими трудовую дисциплину в колхозе.

Крайком предлагает всем райкомам и политотделам резко поднять уровень партийно-массовой работы в колхозных бригадах, повысив на этой основе активность колхозников в борьбе с классовым врагом, с лодырями и расхитителями государственного колхозного имущества.

Для укрепления массовой работы бюро Крайкома постановляет мобилизовать в городских центрах 1000 членов партии, имеющих опыт партийно-массовой работы, для посыпки в отстающие колхозы.

Крайком ВКП(б).

3 сентября 1934 года.

ВНИМАНИЮ ГОРОДОВ И ПРОКУРОРА!

Учителя без квартир

Косьминский сельсовет мало заботится о квартирах учителей, несмотря на то, что 1 сентября нужно приступить к занятиям, учительство находится под открытым небом.

Чинуша Носов

(Письмо учителя)

Мне полагается получить 116 руб. за обучение третьей группы за весь учебный год, как надбавка 15 процентов к заработной плате за вторую смену.

Чинуша Носов все обещает, а — обещанного три года ждут, успеешь, получишь. Я обращался в Городоно из городоно было писано Но-

сову, чтобы срочно выдать заработанное. Но прошло уже пять месяцев, как я все еще не могу получить деньги.

Прошу редакцию "Ленинского шахтера" посодействовать мне в получении заработной платы.

СТРЯНИН.

Усольцев нарушает решение собрания

(Письмо учителя)

Я работаю учителем в колхозе "Искра", Красноярского сельсовета. Согласно постановления общего колхозного собрания, для учителей было отчислено 10 центов

ров пшеницы для дополнительного снабжения, но хлеб этот растранижирован председателем колхоза Усольцевым, а учителям не выдается.

ЖУРЛОВ.

Уборка проходит самотеком

Уборка хлебов в колхозе "Пример", Устюжинского сельсовета, проходит самотеком. Председатель колхоза Лазебный и бригадир Борзов плохо готовились к уборочной. Не смогли организовать вокруг себя колхозников, чтобы по-боевому простили уборочную.

Бригадир Борзов не организовал в бригаде труд, бригада не разбита по группам, отдельные колхозники не

прикреплены к определенной работе, норма выработки не выполняется. Также недостаточно организована подборка колосьев. В бригаде не изжита кулацкая обезличка конского поголовья.

Общественное питание в бригадах не организовано. Колхозники хотят, чтобы было общественное питание, но правление колхоза до сего времени его не организовало. ГОЛОХВАСТОВ.

КОМСОРГ СЕМЕНОВ ОТОРВАЛСЯ ОТ МАСС

Комсомольская организация при колхозе "Красная поляна", Пушкинского сельсовета, не является в авангарде проведения хлебоуборочной кампании. Колхоз на хлебоуборку выехал неорганизованно. Жатки не были полностью отремонтированы, работают без вкладышей, а в кладовой колхоза есть 136 штук неиспользованных вкладышей.

Борьба с потерями не организована. На одном квадратном метре теряют по 70—80 колосьев. Жнут без зернуловителей. Вязальщицы

и машинисты нормы не вырабатывают.

Массово - разъяснительная работа среди колхозников и молодежи не ведется. Комсомол Семенов совершенно оторвался от масс. Не организовал комсомольцев на лучшее проведение хлебоуборочной кампании — без потерь.

Помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Кузин должен помочь комсомольской организации колхоза "Красная поляна" на ходу перестроить ее работу.

ЛИСИН.

ОРГАНИЗОВАЛИ ПОДБОР КОЛОСЬЕВ

Наш колхоз "Трудовик", Егозовского сельсовета, с начала уборки повел решительную борьбу с потерями зерна. На подборку колосьев организована группа школьников из 7 человек, которые дают хорошие результаты по сбору колосьев.

Ко всем восьми машинам пристроены привода с зернуловителями. К машинам прикреплено определенное число

вязальщиков по 8 человек. Каждый вязальщик подгребает деревянными граблями колосья.

Августовский план хлебопоставок государству нашим колхозом выполнен полностью. В отношении мешковатаров дело у нас также обстоит хорошо. Имеем 180 мешков и несколько ящиков.

СЕМЕНОВ.

ДОВОЛЬНО либеральничать!

На расстоянии шести километров от колхоза "Труд" расположен поселок Киселевка, Тарабаринского сельсовета: в нем всего 14 дворов, все единоличники.

Мне пришлось на днях побывать в этом поселке и провести собрание с единоличниками по вопросу о колханизации, а после собрания удалось выяснить, что граждане поселка Киселевка

заключили договор с межрайонной конторой "Заготзерно" на сдачу сена государству. В договоре значилось, что в июле и в августе нужно сдать 40 центнеров сена — не сдано ни одного центнера.

Пойдем дальше. Как обстоит дело с выполнением твердой поставки зерна государству? Только один единоличник этого поселка выполнил августовский план хлебопоставок.

Хлеба спелые, нужно жать, но единоличники явно саботируют, не жнут, чем сознательно срывают выполнение в срок государственных заданий.

Не лучше обстоит дело и с уплатой сельскохозяйственного налога, страховых платежей, с мясопоставками.

Уполномоченный этого поселка, он же и член Тараевского сельсовета, Звонков Петр сам не выполнил план мясопоставок государству за 2-й квартал и не выполняет за 3-й квартал. За них следуют Скрыпин Яков и другие.

То, что единоличники поселка Киселевка не выполняют государственных заданий и явно их игнорируют, ни в коей мере не беспокоит председателя Тарабаринского сельсовета т. Тарабыкина.

Он проявляет к ним либеральное отношение и не принимает мер к нарушителям советских законов.

Он редкий гость в этом поселке. За 8 месяцев своей работы в сельсовете Тараевки не провел ни одного собрания с единоличниками, а только два раза прокатился мимо этого поселка, наивно полагая, что все будет выполнено в порядке самотека.

Нужно повести решительную борьбу с нарушителями советских законов, а также и с теми, кто проявляет либеральное отношение к людям, нарушающим их.

ТКАЧЕНКО.

Бердюгин бездельничает

При колхозе имени Молотова, Драченинского сельсовета, продавец ларька сельпо Бердюгин бездельничает

Бердюгин занимается пьянством. Ларек у него бывает закрытый иногда по два дня и он не выходит на работу.

Бердюгин производит сбор молока. Колхозники хотят скорее сдать молоко государству, но Бердюгина не разыщешь.

ЛОСЕВ.

Исправились

Машинисты коопхоза №1, Крайкоопинсюза тт. Мальцев и Павлов на косовице пшеницы работали плохо: делали потери колосьев, прокосы и не выполняли свою норму, за что были занесены на черную доску.

Это на них подействовало. Тов. Мальцев вместо нормы 1,5 гектар выкашивает 2,20 гектар, качество косьбы хорошее. Потерь зерна нет.

Лучше стал работать и тов. Павлов. Норма 4 гектара, а он выкашивает 4,5 га. Теперь тт. Павлов и Мальцев за хорошую работу занесены на красную доску.

ПОДЯБЛОНСКИЙ.

ТЕХНИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 7

Будущее нашего района

Запасы углей Кузнецкого бассейна, по мере усиления разведочных работ, увеличиваются. По имеющимся данным, геологический запас каменного угля в Кузбассе равен 440 миллиардам тонн, при запасе в СССР в 1074 миллиардов тонн. Но еще более развитую картину представляют угольные ресурсы Кузбасса по возможностям годовой добычи. Годовая добыча может быть только по 4 районам Кузбасса, развита до 500 миллионов тонн, при чем 250 миллионов тонн в год может дать Ленинско-Беловский район, 140 миллионов тонн — Прокопьевский район, около 50 миллионов тонн — Ашерский, не менее 35 миллионов тонн Кемеровский. Важно отметить, что 4 района Кузнецкого бассейна могут давать столько, сколько дает сейчас самая мощная по добыче уголь страны — Соединенные Штаты Америки, и самые большие возможные из этих районов заложены в недрах Ленинского района.

Не так давно одной из скважин обнаружено 8 рабочих пластов под Журинским пластом, что, по видимому, позволяет на поле Ленинской шахты и Журинской-3 заложить одну из мощных шахт. В Ленинске не практикуется удивляться таким «неожиданностям» — наша райтант в себе возможности давать уголь почти в 9 раз больше, чем давала вся каменноугольная промышленность дореволюционной России, и в 4 раза больше, чем весь СССР дал в 1932 году.

Преимущества социалистической системы хозяйства дают возможность максимально использовать по логике, спокойное залегание пластов в Ленинском районе, для того чтобы бы перешагнуть дореволюционный опыт строительства малых шахт Донбасса. В течение второй пятилетки средняя мощность шахты по СССР должна быть доведена до 425 тысяч тонн в год. Концентрация добычи в Ленинском районе должна шагнуть в 1938 году гораздо дальше. Выход из строя некоторы старых шахт и ввод в эксплуатацию ягорской Капитальной уже подводят среднюю производительность шахт к 425 тысячам тонн. Ввод же в 1937—38 году шахты им. ВАРНИТСО (3-я Капитальная) приведет концентрацию до 800 тысяч тонн в год с шахты. Следовательно, к концу второй пятилетки, наш район останется далеко позади себя, в смысле концентрации добычи, все капиталистические государства, в том числе и самую передовую в этом отношении страну — Германию, концентрация в которой доведена до 307 тысяч тонн в год с одной шахты.

Чтобы выявить характер нового шахтного строительства в нашем районе, приведем небольшой список шахт.

Телеграмма из Кемерово

Горному партии, Горсовету, Рудоуправлению рабочим и инженерно-техническим работникам Ленинска, редакции "Ленинского шахтера"

Выполнили великий лозунг вождя нашей партии — тов. Сталина — "превратим Кузбасс во второй Донбасс", строители Кемеровского комбината, под большевистским руководством Крайкома партии, обединили высоковольтной линией два крупнейших промышленных центра Кузбасса: Кемерово — Ленинск.

С сегодняшнего дня Кемеровская ГРЭС включается в работу Ленинского рудника.

Вместе с первым током идет вам, товарищи шахтеры, инженерно-технические работники и руководители Ленинска, пламенный привет, поздравляем с огромнейшей победой в подземной газификации! Призываем с еще большей энергией бороться за превращение Кузбасса во второй Донбасс, за большевистское выполнение указаний т. Эйхе по угледобыче!

Горком ВКП(б) — МАРАНДИН.
Горсовет — ЛОБАНОВ.
Кемкомбинат — НОРКИН.

ШАХТА КАПИТАЛЬНАЯ № 2 — гигант большого Кузбасса

Список шахт, предполагающихся к строительству в Ленинском районе

Наименование шахт	Мощн. в тыс. тонн
Байкаль 2	1500
Егозовская 1	1500
Пригородная 2	1500
Пригородная 3	1500
Западная 1	4000
Егозовская 2	4000
Пригородная 1	4000
Капитальная 3 (запад в 32 г)	4000
Капитальная 4	4000
Итого 9 шахт	26 миллионов тонн в год

Для этих шахт ведется разведка полей. Сроки закладки были ориентировочно намечены в пределах второй пятилетки, но затем сдвинулись и с началом строительства их пока ничего неизвестно. Но эта таблица указывает на направление строительства и степень концентрации добычи. Ленинский район в советских условиях имеет возможность развернуться в невиданный в мире район, район мощных, механизированных шахт. И он развернется.

Список показывает, что намечается два типа шахт: первый тип — это шахты с добычей в полтора миллиона тонн в год, со сроком службы в 10—15 лет. Второй тип шахт — 4 миллиона тонн в год, со сроком службы в 20—30 лет.

На шахту Капитальную № 2 мы смотрим так, что здесь происходит на бирание темпов, овладение лучшими образцами работ, так сказать генеральная репетиция к быстро-му, дешевому, доброкачественному строительству шахт гигантов. Новое шахтное строительство на опыте Капитальной № 2 должно сделать большой шаг вперед. Больше не будет сдачи шахт в эксплуатацию в незаконченном виде. Не должно быть безобразно: дорогих шахт. Так хочется думать. Но, к сожалению, шахта Капитальная № 2 этих надежд не оправдывает.

Медленное строительство, необыкновенная дорогоизнанка и первоначальный расход отпущенных кредитов на генеральной смете показывают, что мы не освоили техники шахтного строительства. Мы должны освоить ее. Это особенно важно для нашего рудника, с его величайшими перспективами.

Шахту Капитальную № 2 надо взять под стеклянный колпак, повесить более энергичную борьбу за ее выпуск в намеченный срок и одновременно на ее недостатках, как говорится — на горьком опыте, поднять вопросы техники шахтного строительства для будущего времени.

Шахта Капитальная № 2, Ленинск, является одной из шахт гигантов будущих основных производственных единиц нового Кузбасса.

Шахта запроектирована мощностью в полтора миллиона тонн угля годовой добычи для разработки шести пластов основной синтеты Ленинского месторождения: Серебренниковского, мощностью 1,60 метра, Майеровского — 1,22; Брусничинского — 0,05; Бодыревского — 1,72; Половинского 1,40; Максимовского — 1,12.

Границами поля шахты Капитальная № 2 являются: с северо-востока работы шахты Емельяновской и шахты "А"; с запада и юго-запада — река Иня и пойма реки Ины; с юго-востока — линия железной дороги на Кузнецк.

Промышленные запасы шахты исчисляются в пределах 28—30 миллионов тонн. Эти запасы, при годовой мощности шахты в полтора миллиона, дают срок существования шахты около 20 лет, с учетом периода развития и затухания добычи.

Для подъема угля, спуска и подъема людей и материалов и проветривания проект предусматривает три ствола.

Система разработки — длинными столбами по простираннию с обрушением кровли.

Длина лавы — 150 метров, годовое продвижение очистных работ 500 погонных метров.

Каждый этаж, имеющий наклонную длину 600—650 погонных метров, разбивается, таким образом, на 4 подэтажа, по 150 метров на конлонную высоту каждый.

Подбюдка угля проектируется при помощи тяжелых врубовых машин, отбойка — электросверло и динамит.

Доставка угля в лаву, по промежуточным штрекам и бремсбергам — ленточными транспортерами, производительностью в 200 тонн в час, откатка угля по коренным штрекам и квершлагам до ствола — электровозами в вагонетках, емкостью 2 тонны, с полукургальным кузовом на роликовых подшипниках.

Энергоснабжение шахты осуществляется от районной понизительной подстанции кольца Кемеровской и Кузнецкой ГРЭС. Ток высокого напряжения 6000 вольт. Понизительная подстанция шахты Капитальная № 2 мощностью 3500 вольт. Основные потребители тока (подъемники, водоотлив, вентиляторы) имеют моторы высокого напряжения — в 6000 вольт. Рабочее напряжение низковольтных установок (кроме освещения) — 380 вольт.

Общая стоимость капитальных затрат по генеральной смете — 17—18 миллионов рублей. Проектную мощность в 1500 тысяч тонн шахта достигает в 1938 году.

Недостатки в строительстве шахты Капитальная-2

Подготовительные работы к строительству шахты начаты были в 4 квартале 1930 года. Общий срок строительства будет около 4 с половиной лет. Нормальным сроком строительства для такой шахты, как это уже доказано на практике, необходимо считать 3—3,5 года.

Преувеличенный срок строительства шахты Капитальная № 2 обусловился целым рядом нововведений, тормозивших строительство. В результате не удалось соблюсти необходимую пропорцию в развитии работ и в данном моменте имеется резкий разрыв между готовностью горных работ, строительных и оборудованием.

Готовность горных работ — на 85 процентов. Готовность поверхности строительства — на 60 процентов. Готовность оборудования и монтажа — на 20—25 процентов.

Отставание в проектировании и переделки проектов отразились на успехе работ также и при организации самих строительных и горных работ. Не имея своевременно рабочего проекта, нет и возможности продумать заблаговременно организацию работ, подготовить нужные материалы.

Запоздание в изготовлении заводами-поставщиками оборудования, недоснабжение стройки материалами и тормозная работа.

В частности, подъемной путью

постоянию готовности железнодорожного полотна мог быть подведен к шахте еще в начале 1933 года, а реальность наступила лишь в 1934 году и лишь к концу августа 1934 года их получено в количестве, позволяющем принять паровоз на территорию шахты.

Перед Ленинским рудником в ближайшее время стоит задача — строительство шахты Капитальной № 3. Мощность шахты Капитальной № 3 мыслится в 2,5—3 миллиона тонн в год.

Стоймость такой шахты выражается, вероятно, в 35—40 миллионов рублей. Нельзя допустить, чтобы в строительстве такого гиганта были допущены такие же или подобные ошибки, как на шахте Капитальной № 2.

Основными предпосылками в подготовке к строительству шахты Капитальной № 3 должно быть следующее:

1. Наличие вполне разработанного технического проекта, с учетом предыдущего опыта проектирования, строительства и пуска существующих крупных шахт.

Проект должен быть готов не позднее, чем за 6 месяцев до начала работ и настолько готов, что не должен изменяться во время производства работ.

2. На основании технического проекта должен быть разработан детальный проект строительства, увязанный во всех своих частях как с предстоящим объемом, так и со сроками производства работ.

Предварительная и тщательная разработка всех этих вопросов вытекает из практики строительства, в частности, шахты Капитальной № 2, не имевшей проекта организации строительства и, как следует из этого, отдельные периоды создавались узкие места и неувязки в основных моментах (подъем, электроподъем, сжатый воздух и прочее). При наличии тщательно разработанного проекта строительства имеется возможность своевременно подготовиться к тем или иным видам работ в соответствующем масштабе.

Темпы и стоимость строительства при этом, безусловно, получатся несравненно эффективнее.

Горный инженер — ДОРОГОВ.



НА СНИМКЕ:
Внизу — кладбище сожженных моторов, отправленных шахтами в утиль.
Вверху — 100 киловаттный мотор восстановленный в горпроме на станке изготовленный инженером Каримистиным-инспектором Рейманштреем.

Редколлегия технической страницы:

Ответственный редактор — инженер ЗОЛОТОВ.

Члены редколлегии — инженер КАСИМОВЦЕВ,

инженер КОСОВ, инженер ДОРОГОВ,

инженер ЮРЬЕВ.

Сообщение ТАСС

31 августа сего года при посещении японским послом г-ном Ота заместителя народного комиссара по иностранным делам тов. Б. С. Стомонякова последний заявил ему, что, по полученным в НКИД сведениям, 22 августа японской жандармерией в Харбине была арестована конторщица материальной службы КВЖД Головина и заключена в помещение жандармерии на Почтовой улице. Через некоторое время она была вызвана для допроса в другое помещение, где к ней при допросе были применены следующие бесчеловечные пытки: между пальцами рук ей были положены металлические бруски, при чем пальцы связывались веревкой, которую сильно затягивали, так что Головина теряла сознание. Далее при допросах Головиной избивали кулаками лицо, вырывали волосы и лили воду в рот и нос. Все эти пытки произошли японскими служащими.

27 августа Головину в крайне тяжелом состоянии вывели на улицу и без всякой помощи отправили домой с первым встречным извозчиком, предупредив ее,

Грандиозный митинг единого фронта парижских рабочих

Второго сентября близ столицы Франции — Парижа состоялся грандиозный интернациональный митинг, посвященный дню боевого органа французской компартии — газеты «Юманите» и Международному юношескому дню.

Митинг, собравший 120 тысяч трудящихся, главным образом рабочей молодежи, прошел под лозунгом единого пролетарского фронта против фашизма и войны. На митинге участвовали трудящиеся французских колоний

(Тасс).

Ответный визит советских военных кораблей в Польшу

Утром 3 сентября впольский порт — Гдыня прибыла эскадра советских военных кораблей, под командованием командующего морскими силами Балтийского моря тов.

Баллера. Визит советской эскадры является ответом на визит польских военных кораблей в Ленинград в июле нынешнего года. (Тасс).

Сад угольщиков

6 сентября 6 сентября

Массовое гульные

кино на эстраде на эстраде

красные дьяволята

в двух сериях — обе серии в сеансах

Начало 10-30.

На площадке ТАНЦЫ

Играет оркестр духовой музыки

Касса с 5 часов вечера.

Большое массовое гулянье

в закрытом театре КОНЦЕРТ

На открытой эстраде КИНО

и ОРКЕСТР

После концерта — танцы до 2 часов ночи. Начало гуляния в 8 часов вечера. Начало концерта в 9 часов. Вход платный. Касса с 4 часов дня. Сбор поступит в пользу беспризорных.

2—6

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.

2—6

Сад угольщиков

6 последний дни 6

сентября сентябрь

2 серии в каждом сеансе

Красные дьяволята

Начало 3—5 30—8—10-15.

Касса с 1 часу дня.